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Čo s nespotrebovanými liekmi ??? 

 

 Nemôžeme ich likvidovať ako bežný komunálny 

odpad. 

 

 Lieky na lekársky predpis, voľnopredajné lieky a veterinárne lieky  

 po vyradení z použitia patria medzi nebezpečný odpad. 

 

 Nedodržanie zásad môže spôsobiť kontamináciu pôdy a podzemných vôd. 

 

 

Kam teda s nimi ??? 
 Všetky preexspirované alebo nespotrebované lieky 

patria do lekárne.  

 Nespotrebované lieky sú v lekárňach uchovávané 

v označených nádobách až do odovzdania 

špecializovannej spoločnosti (Modrá planéta). 

 Modrá planéta prevádzkuje  správnu likvidáciu liekov (ako nebezpečného 

odpadu lieky triedi a spaľuje vhodným spôsobom). 

 

 

 

 

 

 

 



Kedy vrátiť nespotrebované lieky do             

lekárne???  

 

 Ak je liek po dátume spotreby. 

 Ak dôjde k viditeľnej zmene vlastností lieku, akou je zmena farby, 

konzistencie, vône alebo chute lieku. 

 
 

 

 

 

 

 

 Ak je vnútorný obal lieku poškodený, napríklad popraskaná, tečúca 

tuba. 

 

 

 Masti a krémy, ktoré zmenili vôňu 

 alebo vzhľad, či už ide o farbu, tuhosť či konzistenciu.  

 

 

 

 

 

 



Ako možno lieky do lekárne vrátiť? 

 

 Nepoužité lieky sa do lekárne vracajú len vo vnútornom obale sklenenej 

alebo plastovej nádobe alebo hliníkovej tube. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vonkajší papierový obal a príbalový leták možno zlikvidovať ako 

separovaný komunálny odpad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prečo lieky nevyhadzovaťdo bežného odpadu??? 

 

 Nemôžeme ich napr. splachovať do toaliet pretože sa nimi kontaminujú 

spodné vody.  

 

 

 

 

 Napríklad mikroorganizmy, si na takto vyhodené antibiotiká vytvárajú 

odolnosť (rezistenciu). 

 

 

 

 

 

 

 

 Dôsledkom je potom zvýšené úmrtie rýb vo vodných tokoch, či vznik 

odolných infekcií, ktoré sa nedajú zvládnuť bežne používanými 

antibiotikami. 

 

 

 

 

 

 

 



Vedeli ste že...??? 

 Pri správnom užívaní liekov na predpis by teoreticky nemali ostávať 

žiadne nespotrebované lieky. Výnimkou je zmena liečby alebo 

dávkovania, ktorú však má určiť lekár. 

 

 

 

 Množstvo pacientov však neužíva lieky predpísaným spôsobom, 

prípadne si nechá lekárom predpísať väčšie množstvo „liekov do 

zásoby“.  

 

 

 

 

 

 

 

 „Na Slovensku každoročne narastá objem nespotrebovaných liekov. 

V roku 2017 to bolo vyše 130 ton. Z toho podstatnú časť tvorili lieky 

na predpis“  

 

 

 



 


